

ЮВІЛЕЙНІ ДАТИ



ВОЛОДИМИР СЕРГІЙОВИЧ ЛИЗОГУБ

(до 60-річчя з дня народження)

Провідний український учений в галузі фізіології вищої нервової діяльності, диференціальної психофізіології та фізіології спорту, доктор біологічних наук, професор, завідувач кафедри анатомії та фізіології людини і тварин Черкаського національного університету ім. Богдана Хмельницького Володимир Сергійович Лизогуб 7 листопада 2006 р. відзначив свій 60-річний ювілей.

Нородився та проживає в м. Черкаси. У 1969 р. з відзнакою закінчив Черкаський педагогічний інститут і вченою радою був рекомендований до аспірантури при кафедрі анатомії та фізіології людини і тварин, якою керував професор М.К. Босий. Його безпосередніми вчителями були академік П.С. Богач, професори М.К. Босий та І. М. Давиденко. В 1972 р. В.С. Лизогуб захистив кандидатську дисертацію “Вивчення властивостей основних нервових процесів та

деяких показників збудливості нервової системи у спортсменів”, отримав ступінь кандидата біологічних наук і почав працювати асистентом, а згодом доцентом кафедри анатомії та фізіології людини і тварин Черкаського педінституту (з 2003 р. – Черкаського національного університету). З 1986 по 1991 рр. В.С. Лизогуб – декан факультету фізичної культури. З 1993 р. Володимира Сергійовича обрано на посаду завідувача кафедри анатомії та фізіології людини і тварин. Упродовж багатьох років В.С. Лизогуб читає загальний курс лекцій з фізіології людини і тварин та спецкурс з фізіології вищої нервової діяльності, психофізіології, фізіології праці та спорту, валеології.

У 2001 р. Володимир Сергійович захищає докторську дисертацію “Онтогенез психофізіологічних функцій людини”. Дослідження формування і становлення властивостей психофізіологічних функцій у людей віком від 6 до 70 років дозволили йому обґрунтувати і виділити таку динаміку та тенденції її еволюції: етапність розвитку; нерівномірність і фазовий характер становлення та інволюції; гетерохронний характер формування різних елементів і механізмів; залежність прояву властивостей психофізіологічних функцій від індивідуально-типологічних особливостей вищої нервової діяльності; детермінованість розвитку психофізіологічних функцій характером і інтенсивністю навантажень і що результативність навчальної та спортивної діяльності, сенсомоторна та вегетативна реактивність, психічні функції визначаються їх зв’язком з властивостями основних нервових процесів. Виходячи з цього, сформульовані принципи адекватності впливу на організм, детермінованості, індивідуальності та відповідності. Визначення генетичної

програми розвитку стабілізації та інволюції властивостей психофізіологічних функцій передбачає активне вмикання та вимикання спадкових нейрогуморальних механізмів не тільки на молекулярному рівні, а й на рівні цілого організму, тобто тих, які мають відношення до сприйняття і обробки інформації та передачі її в системі регуляції поведінки, вегетативного забезпечення працездатності, стану внутрішнього середовища. Експериментальний матеріал і теоретичні напрацювання Володимира Сергійовича дозволили йому стверджувати, що у налагодженні відношень між генетично запрограмованими та фенотипічно мобілізуємими упродовж життєдіяльності організму генорегуляторних і нейрогуморальних механізмів для стимуляції розвитку типологічних властивостей вищої нервової діяльності лежить стратегія засобів підвищення працездатності організму, його соматовегетативних і психомоторних функцій.

Великим досягненням В.С.Лизогуба є розробка комп'ютерної системи "Діагност-01" для виявлення нейродинамічних властивостей людини, яка застосовується нині в багатьох науково-дослідних, навчальних закладах і відомчих структурах України, Росії, Канади, Польщі.

Багато сил віддає Володимир Сергійович підготовці наукових кадрів. Під його керівництвом захищено 5 кандидатських дисертацій, успішно сприяє підготовці 2 докторантів, 5 аспірантів та 7 здобувачів. Він створив сучасну навчальну та наукову базу. З 1991р. і дотепер на базі кафедри

анатомії та фізіології людини і тварин Черкаського національного університету ім. Б.Хмельницького регулярно проводяться симпозіум "Особливості формування та становлення психофізіологічних функцій в онтогенезі" і конференція "Індивідуальні психофізіологічні властивості людини та професійна діяльність".

Плідну педагогічну та наукову діяльність Володимир Сергійович об'єднав з науково-суспільною. Він є членом науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України, членом вченої ради університету, членом редакційних колегій наукових вісників та збірників, активним членом спеціалізованих рад із захисту докторських та кандидатських дисертацій, часто виступає з лекціями в різних аудиторіях. За успіхи в науковій, педагогічній та громадській роботі В.С. Лизогуб нагороджений Почесною грамотою Президії Верховної Ради України, Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, Почесною грамотою Черкаської обласної ради, грамотами Міністерства освіти та інших директивних організацій. Він автор і співавтор понад 200 праць, а також низки винаходів, що підтверджені патентами. Біля нього завжди гуртуються його учні, вихованці, співробітники, колеги з інших кафедр і всього університету як з людиною доброю, чуйною, небайдужою, але принциповою і яка ладна завжди прийти на допомогу всім, хто потребує його підтримки та уваги.

Щиро вітаємо Володимира Сергійовича з ювілеєм і бажаємо йому здоров'я, довголіття, успіхів і творчого натхнення.